Curriculum vitae di laura bellia


Nata a Vicenza il 3/5/1960, si laurea con lode in Architettura a Napoli il 29/3/1984; 

abilitata alla professione di Architetto ed iscritta all'albo dell'Ordine degli Architetti della Provincia di Napoli dal settembre 1984;


ha conseguito il titolo di Dottore di Ricerca in Fisica Tecnica discutendo, in data 6/7/93, la dissertazione finale dal titolo "Illuminazione naturale: indagine sugli algoritmi di calcolo e sulle procedure e metodologie sperimentali per la valutazione e l'acquisizione di dati sulla disponibilità. Verifica sperimentale di un modello di simulazione numerica".


dal 1/7/1995 presta servizio nel ruolo di ricercatore presso la Facoltà di Architettura dell'Università degli Studi di Napoli "Federico II";


afferisce dal 26/10/95 al Dipartimento di Energetica, Termofluidodinamica Applicata e Condizionamenti Ambientali (DETEC) dell’Università di Napoli “Federico II”;

dal 1/1/2001 presta servizio, come professore di ruolo di II fascia, settore disciplinare ING-IND/11  (Fisica Tecnica Ambientale) presso la Facoltà di Architettura dell'Università di Napoli Federico II ed è docente di Fisica Tecnica Ambientale, Tecnica del Controllo Ambientale ed Illuminotecnica presso diversi corsi di Laurea della Facoltà di Architettura;

· Nell’anno accademico 2008-2009, nell’ambito del progetto “Federica e-learning”, dell’Università degli Studi Federico II di Napoli, ha prodotto un corso in e-learning di 13 lezioni di Illuminotecnica (http://www.federica.unina.it/corsi/fisica-tecnica-ambientale-illuminotecnica/);

 è stata membro del collegio dei docenti del Dottorato di Ricerca in Ingegneria dei Sistemi Meccanici ed è stata relatrice e correlatrice di alcune tesi di dottorato; attualmente è membro del collegio dei docenti del Dottorato in Tecnologia dell’Architettura;
è  relatrice e correlatrice di numerose  tesi di laurea presso le facoltà di Ingegneria ed Architettura dell'Università degli Studi di Napoli Federico II aventi per argomento i temi del risparmio energetico e dell’illuminazione;

  è autrice di appunti didattici e di testi, in collaborazione, per i corsi di Illuminotecnica, Fisica Tecnica e Tecnica del Controllo Ambientale;

 
è membro della Consulta Didattica della Facoltà di Architettura;
· è membro della Commissione Didattica del Corso di Laurea quinquennale magistrale in Architettura;

· ha partecipato a varie convenzioni tra il DETEC ed  Enti pubblici e privati;
· collabora con INNOVA, Centro Regionale di Competenza per lo sviluppo ed il trasferimento dell’innovazione applicata ai  beni culturali ed ambientali;
· è responsabile scientifico dell’accordo quadro stipulato nel 2009 tra il DETEC,  l’ISPESL ed il Dipartimento di Fisica Tecnica di Roma per la verifica delle condizioni generali dell’ambiente luminoso, artificiale e naturale, in ambienti non residenziali ed in particolare negli edifici destinati all’istruzione primaria, secondaria ed universitaria;
· è docente di master e di numerosi corsi di aggiornamento professionale sul risparmio energetico nell’illuminazione pubblica e privata, sulle nuove tecnologie di illuminazione e gestione degli impianti e sulla certificazione energetica degli edifici;
· nel 2009 ha istituito, presso l’Ordine degli Architetti Paesaggisti Pianificatori e Conservatori di Napoli e provincia una Commissione Illuminotecnica, organizzando corsi e numerosi seminari;

· è membro AIDI;

· è membro IESNA;

· è membro AICARR;
· è menbro SIOF

· è membro IBPSA - Italia

· svolge attività di referee per la rivista “Lighting Research & Technology” ed altre riviste del settore energetico;
· ha partecipato ai progetti di ricerca PRIN 1998: Comfort e sicurezza negli ambienti confinati: aspetti acustici, illuminotecnici, microclimatici; PRIN 2003:  Simulazione numerica e verifica in-situ di sistemi di illuminazione integrati naturale-artificiale; PRIN 2005: Sistemi innovativi per la valutazione del comfort visivo per sistemi di illuminazione integrata naturale-artificiale.

· attualmente è responsabile scientifico dell’Unità di ricerca di Napoli del PRIN 2008 - Il comfort visivo da luce naturale ed il risparmio energetico in ambienti interni di edifici non residenziali: proposte di nuove metodologie di misura per la valutazione degli indici di abbagliamento;
· è stato membro del consiglio scientifico del Master di 1° livello “Interior e product design, scenari del contemporaneo” presso l’Università degli Studi di Napoli Federico II negli A.A. 2008-09, 2009-2010;
· è  stato membro del consiglio scientifico del Master di 2° livello  “Architettura del Paesaggio” presso l’Università degli Studi di Napoli Federico II negli anni accademici 2008-09, 2009-2010;

· è membro del consiglio scientifico del corso di perfezionamento in Ingegneria dei Beni Culturali organizzato dal CIBEC  presso l’Università degli Studi di Napoli Federico II negli A.A. 2007-08, 2008-09, 2009-10;
· dal luglio 2010 è direttore del settore strategico "e-Learning e Comunicazione istituzionale” del centro interdipartimentale LUPT (Laboratorio di Urbanistica e Pianificazione Territoriale) dell’Università degli Studi di Napoli Federico II;
· Attività di consulenza di settore (Impianti), nel 2010, nell’ambito della Convenzione tra il Comune di Casalnuovo di Napoli e il Dipartimento di Progettazione urbana e di urbanistica dell’Università degli Studi di Napoli “Federico II”: Consulenza tecnico-scientifica finalizzata alla riqualificazione degli edifici scolastici comunali in relazione alla ecosostenibilità e alla sicurezza degli interventi.

· Attività di consulenza di settore (Impianti), nel 2011-2012, nell’ambito della Convenzione tra la Direzione Generale per la Gestione e la Manutenzione degli Uffici e degli Edifici del complesso giudiziario di Napoli e il Dipartimento di Storia dell’Architettura e Restauro dell’Università degli Studi di Napoli “Federico II”: MASTER PLAN per la valorizzazione di Castel Capuano in Napoli.
· Svolge l'attività di ricerca nel settore dei Condizionamenti Ambientali. In particolare si è occupata di Illuminotecnica, di Risparmio Energetico e di Ventilazione, settori in cui ha prodotto la maggior parte delle pubblicazioni, presentate a congressi o pubblicate su riviste. Attualmente svolge la sua attività prevalentemente nel settore dell'Illuminotecnica e del Risparmio Energetico, con particolare riferimento alle tecniche videografiche per la misura in campo della luminanza e degli illuminamenti, all’analisi degli indici di abbagliamento da luce naturale ed alle problematiche illuminotecniche ed energetiche nelle settore dei beni culturali e nell’edilizia scolastica.

